
 
 
 

«Холостой ход, как сказывают, тогда является, если Селена: не связана [synapte], 
ни зодиакально, ни градусами, ни фигурою; отсюда, ни с одной звездой не 
склеиваясь [kollesun], в промежутке 30°. По ближайшему к связке [synaphen] синоду 
(светил) произведение удержи. Неразделимо (от секты), если таким образом все 
произойдет, то отсутствие преуспевания в делах подобное сулит». 

 
 

Высокообразованный Порфирий в своем «Введении в Апотелесматику Птолемея» (Глава 
23) вводит некое апофатическое определение кенодромии. Как бы оставляя за читателем 
две равно существующие альтернативы: a) простейший алгоритм (промежуток 30°); и b) 
сложный алгоритм (ближайший синодический градус). 

 
А вот, что, например, пишет Реторий Египетский в «Разделе технической астрономики» 
(Глава 39) «о холостом ходе Луны»: 

 

 

 
 

«Холостой ход действителен до тех пор, пока Луна не связывается [synapte], ни 
одним из указанных способов: ни телесным соединением, ни фигурою». 

 
 

Опять же Реторий, ничего не говорит о границе тропических знаков. Полагаю, то было бы 
излишне в контексте астрологического компендиума. Тем более что несколько ранее (35 
Глава), корифей астрологии оставляет ещё один достопримечательный пассаж: 

 

 

 
 

«Соприкосновение [synaphe], и точно также, спайка [kollesis] Луны, действенны, в 
границах её суточного пути, применительно к синодическому градусу (от 
соединения или диаметра с Солнцем)». 

 
 

Как известно по экстремумам суточная скорость Луны колеблется от 11°04′ до 15°57′. 
Причем, чем ближе «телесно» Луна к своему апогею, тем скорость ниже. Диаметр Луны к 
апогею дает максимальную скорость. Когда «синодический градус» дает более или менее 
постоянную величину для Луны на 2 ближайшие недели. 



Здесь, важно закрепить материал, определив предыдущий и последующий точный аспект 
Луны, как интервал. (Учитываются, только соединения и мажорные аспекты). На 
греческом «эффект градусов ножниц» называется «параллакс». Затем, нам следует 
измерить суточную скорость Луны от предыдущей сизигии. Таким образом, сравнив оба 
интервала. Если интервал сизигии меньше параллакса, тогда имеем дело с кенодромией. 
Если нет, то кенодромии нет. Таким образом, определив кенодромию, нам следует еще, и 
отнять от интервала с параллаксом Луны предыдущий [kollesis] и последующее 
[synaphe]. А иначе, 3°30′ и 7°(Включая, сепарацию и аппликацию аспекта). Полученное 
значение, является чистым интервалом прохождения Луны по градусам кенодромии. 

 

 

 Примечание:  

1) Если до конца 2-ого знака от Луны (epanafora) имеется планета (септа), кроме Солнца. 
То, такое отменяет кенодромию. Поскольку такая фигура дает дорифорию Луне; 

2) Граница знаков не влияет на кенодромию. Особенно, если знаки связанные – от 

гексагона к квадрату и от квадрата к тригону. Если знаки отвращенные. Например, от 
тригона к 6-ому знака или от диаметра к 8-ому. Тогда величина прилегания Луны через 
знак (+7°) под вопросом.  

 
 
 

 
 
 
 

"Пустой ход Луны руками своими сдерживает надвигающуюся битву". 
  
(Theophilo; 13    Глава: "Katarche polemike"). 
 
 


